

## Risposta alle richieste di chiarimento pervenute prima della data di scadenza prevista per la presentazione delle offerte.

---

### Estremi della gara:

Oggetto: Affidamento diretto su MEPA (ex art. 1 comma 2 lett. a) della legge 120/2020 ed ex art. 36, comma 2, lettera a) e comma 6 d.lgs. 50/2016) per l'acquisto di corsi di formazione in ambito Project Management - CIG Z1F39190B4.

---

### Domanda 1

E' possibile candidarsi solo per l'erogazione del percorso di preparazione alla certificazione PMP oppure è vincolante presentarsi per entrambi i percorsi? (PMP e PM Agile). La domanda nasce dal fatto che per i percorsi PM Agile abbiamo la possibilità di erogare soltanto con la formula aziendale per un minimo di 6 persone.

### Risposta 1

No, è necessario fornire i corsi di formazione in coerenza con quanto disciplinato all'interno del capitolato tecnico.

### Domanda 2

I costi per la preparazione alla certificazione PMP prevedono anche le spese relative all'esame e alla sottoscrizione della membership al PMI. (139\$ membership + 405\$ costo esame) che sono solitamente a carico del singolo partecipante/azienda. Ci confermate che questi costi possono essere esclusi dalla nostra offerta economica?

### Risposta 2

Si conferma che i costi relativi alle spese per l'esame e la sottoscrizione della membership al PMI non sono compresi nell'offerta economica richiesta.

### Domanda 3

Nel file xls "Dettaglio tecnico economico" ci confermate che in colonna E è richiesta l'imputazione del costo a giornata per singolo partecipante?

### Risposta 3

Si, si conferma.

### Domanda 4

I nostri percorsi di formazione hanno una durata inferiore a quella prevista in colonna D del file xls "Dettaglio tecnico economico". E' previsto un campo note oppure la possibilità di allegare un documento tecnico descrittivo del percorso di formazione?

### Risposta 4

Le tempistiche indicate all'interno del Dettaglio tecnico economico e del Capitolato tecnico rappresentano un numero massimo.

Non è possibile allegare alcun documento che modifichi quanto disciplinato all'interno della documentazione della procedura.

#### **Domanda 5**

Il requisito della lingua italiana per il materiale del corso è vincolante per partecipare alla gara? Il nostro materiale è basato sullo standard del PMI ed è tutta in lingua inglese anche se il corso sarà erogato in italiano.

#### **Risposta 5**

All'interno del par. 2.1 del Capitolato tecnico è disciplinato quanto segue.

*“Si intende compreso nel servizio di formazione:*

- *la manualistica ufficiale/originale PMI necessaria per acquisire i contenuti oggetto del corso,*
- *la consegna del materiale didattico in lingua italiana e l'utilizzo degli strumenti a supporto (inclusa la cancelleria ed eventuali laboratori),”*

La documentazione in originale del PMI, può essere fornita in lingua originale, ossia in inglese. Il resto del materiale didattico, come prescritto, deve essere fornito in lingua italiana.

#### **Domanda 6**

Lo sconto minimo del 3% richiesto al fornitore sui prezzi di listino deve essere già applicato in sede di presentazione dell'offerta oppure verrà calcolato in seguito all'aggiudicazione?

#### **Risposta 6**

No, in coerenza con quanto disciplinato al par. 2.1.1 del Capitolato tecnico *“Il fornitore aggiudicatario, si impegna a riconoscere uno sconto minimo del 3% rispetto ai prezzi di listino praticati relativi ai corsi presenti sul proprio catalogo”*.

---

Divisione Sourcing Operation  
Il Responsabile  
(Gianandrea Greco)

*Vale la data di apposizione della firma digitale*